

→ 不能不仔細思考，如何協助發展山地的經濟，讓遊樂區的發展與附近住民生活品質的提升齊頭並進。

基於以上兩點理念與現實狀況，森林遊樂區暨森林遊樂設施，在一定的條件限制下，提供當地行政機關、公營機構或民間從事開發與管理經營，可能是一項必要的政策。如此一來，或可使地方機關充裕地方財源，增加地方性之就業機會。如果是民間經營，則以今日民間財富之豐碩，如能適當導入具有公益性效果之事業，不僅可希冀民間的投資能為全體國民創造育樂的環境，為「取諸社會、用之社會。」迅速的發揚與張本。更盼望藉諸民營機構辦事的簡捷與迅速，使森林遊樂區之推展，在短期內即有立竿見影的效果。

但是，吾人必須強調，森林遊樂不是絕對性的營利事業，她是政府施政的一環。是以凡位於深山或水庫上游某水區的森林地區，其經營關係國土保安與水源涵養，必須由政府機關自行管理、經營。只能選擇若干有償性服務設施或交通便利，對國土保安及水源涵養較無影響之地點，就森林遊樂區全部或指定遊樂設施，在一定的規範下，提供地方或民間投資經營。如此才能確保森林生態環境不致因遊樂事業之發業而受到不當的損害。

## 加強林業宣傳與教育

檢視整體林業經營的工作項目，林業宣傳與教育也許是最弱的一環。此乃源於森林家長期與森林為伍所培養出木訥個性使然，證諸世界各國林務機關的經驗，可以發現，將林業經營的成果與效益向廣大的國民訴說，總覺得像是就自己本分的工作有所吹噓，而顯得十分不自在。然而在一個開放的社會裡，不論係團體或個人，對於本身的工作績效，必須有所「訴求」方能獲得認同。職是之故，林業宣傳與教育在林業行政工作中乃成為必要的技術。宣傳指的是，坦誠地與大眾溝通，利用發展迅速一日千里的媒體，正確地發佈林業資訊，使國民能藉由文字與圖片或實景拍攝的影片，去充分體會森林之美及林業工作者對這片森林資源所滴下的汗水與付出的心力。教育指的是林業經營機關有義務將林學、林業知識以深入淺出的方式，使國民得到正確的概念，由於森林係複雜的生態體系，林業經營的理論與實務也甚具深度，一般人難窺堂奧，解說服務愈趨重要：透過林務人員對於森林各種功能的闡釋，將可使人們更喜歡親近自然，走入林中。

在從事林業宣傳與教育的活動中，我們期盼林業人員能成為平實而富有親和力的傳播使

## 最有效的治療效果 · 讓下痢迅速解除沒煩惱

唯一具有抑制胃腸蠕動與殺菌雙重效果的下痢治療劑 — “速免痢-C”

主治猪、牛、羊、狗……等各種下痢症狀，增加存活率。

● 40年優良製藥經驗，全國首座 GMP 藥廠 ● 國內藥界製造權威，開發良藥行銷國內外。

**速免痢-C** 注射液  
SPASMENTRAL-C INJ.



中國化學製藥股份有限公司  
CHINA CHEMICAL & PHARMACEUTICAL CO., LTD.

台南官田廠：台南縣官田鄉二鎮村工業西路46號